Сохранение и укрепление здоровья обучающихся   входит в число важнейших государственных задач. Здоровье подрастающего поколения –значимый показатель качества жизни общества и государства, отражающий не только настоящую ситуацию, но и формирующий ее развитие в будущем. Стратегические направления государственной политики в области сохранения здоровья, подрастающего поколения регламентируются ФЗ «Об образовании», Семейным кодексом РФ, «Основами законодательства РФ об охране здоровья граждан», а так же отражены в концепции модернизации российского образования «Наша новая школа» и в Федеральной целевой программе развития образования  на 2012-2015 годы.
В Федеральном законе «Об образовании» отмечается: «Образовательное учреждение создает условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся». Эти условия в школе подкрепляются практически.  
На протяжении нескольких лет в нашей школе идут поиски активных форм и методов здоровьесберегающей деятельности, которые  объединяет общая проблема— сохранение и укрепление здоровья учащихся. Таким образом, актуально возникла потребность создания и реализации  здоровьесберегающей проэкта "Здоровые дети - здоровая нация", цель которого создание и реализация программы общеобразовательного учреждения, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
По решению  Управления образования в 2012 году наша школа вошла в пилотный проект  по здоровьесбережению в образовательных  учреждениях  Ростовской области.
Педагогический коллектив МБОУ СОШ № 2 осознает, что эффективность обучения детей во многом зависит от состояния здоровья, как учителей, так и школьников, наличие его позволяет быть человеку творчески активным, самостоятельным, работоспособным. Здоровьесберегающая среда в школе предоставляет каждому ученику реальную возможность получать полноценное образование, адекватное его способностям, склонностям, возможностям, потребностям и интересам. 
В школе работа по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и педагогических работников осуществляется при комплексной реализации следующих видов деятельности:
- образование в области здоровья на уроках, во внеурочной деятельности, в системе дополнительного образования в тесном взаимодействии с семьями обучающихся, общественностью;

- осуществление физического воспитания и организация деятельности по повышению двигательной активности школьников;

- совершенствование уровня психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса;

- реализация целевых программ: «Чистая вода», «Школьное молоко», «Школьное здоровое питание», «Здоровье», «Комплексные меры по предотвращению злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту», «Формирование у подростков негативного отношения к наркотикам, психоактивным веществам, алкоголю, табакокурению»;

- формирование здоровьесберегающей образовательной среды.
В этом учебном году в школе обучаются  574 учащихся, средняя наполняемость классов 25 человек. Учебный план ориентирован на вовлечение обучающихся в различные виды деятельности по формированию навыков здорового образа жизни, сохранению и укреплению здоровья при поддержке медико-психолого-социальной службы школы. В содержание рабочих программ по предметам включены вопросы по формированию культуры здоровья и навыков здорового образа жизни. Организована работа по профилактике утомляемости обучающихся. Образовательный процесс организован с применением здоровьесберегающих технологий. 
Главным условием сохранения здоровья является соблюдение режима дня. Одним из основных элементов рационально организованного режима дня является регулярное  питание.
В школе большое внимание уделяется обеспечению полноценным питанием обучающихся.  Школьная столовая рассчитана на 100 посадочных мест. По сравнению с прошлым учебным годом охват обучающихся горячим питанием значительно вырос на 20 % что свидетельствует о целенаправленной работе классных руководителей и администрации школы по вопросу организации полноценного питания обучающихся. Для решения  вопросов улучшения качества питания наша школа направляет свою работу на внедрение новых схем питания школьников и использование современного высококачественного оборудования, позволяющего обеспечить питание школьников на уровне требований сегодняшнего дня. 

В январе в нашей школе состоялся  семинар руководителей учреждений образования "Питание обучающихся как основополагающий фактор в создании здоровьесберегающей среды в ОУ" на котором руководители обменялись опытом по огранизации горячего питания в образовательных учреждениях города
Медицинский кабинет школы оборудован аппаратно – программным комплексом « АРМИС», который позволяет качественно и беспристрастно выявлять нарушения сердечно – сосудистой, дыхательной, зрительной, слуховой и центральной нервной системы. С помощью уникальных устройств, разработанных на Дону, медицинская сестра контролирует состояние здоровья каждого школьника с первого дня обучения. А Региональный центр здоровьесбережения  собирает, и обобщает эту информацию, делая на её основе выводы об оптимизации процесса школьного обучения. За текущий период обследовано 87 обучающих. Выявлено нарушений сердечно–сосудистой, дыхательной, зрительной системы -22 ребёнка. Все мы понимаем, что вовремя диагностируемые заболевания требуют меньшего вмешательства, и гарантирует успешность лечения. Сохранение и укрепление здоровья со стороны медицинского персонала включают в себя проведение профилактических прививок и других медицинских мероприятий, контроль за воздушным, тепловым и световым режимом школы.
В настоящее время, как никогда остро, встал вопрос о сохранении психологического здоровья подрастающего поколения. 

Сегодня не вызывает сомнения тот факт, что практически все дети требуют той или иной психологической поддержки, поскольку находятся под воздействием ряда неблагоприятных факторов.

За прошедший период  2012-2013 учебного года проведено 73 индивидуальных консультаций. Из них 21- родителей, педагогов - 12, детей – 40. Проблематика, с которой обращались участники образовательного процесса  следующая: 19% - связанные с учебой и развитием детей, 12 % - проблемы психического и соматического здоровья, 18% - проблемы взаимоотношений со взрослыми, 20% - проблемы взаимоотношений со сверстниками, 14% -  повышенная тревожность, 17% - социальная адаптация. Элементами здоровьесберегающих технологий в работе школьного психолога  служат такие методы и доступные формы работы, как дискуссия, психолого-педагогические тренинги, в т.ч. тренинги по развитию коммуникативных навыков, психологической подготовке к экзаменам, снятию тревожности и агрессивности, развивающие занятия в адаптационный период,  помощь в трудных ситуациях.

Среди здоровьесберегающих технологий можно особо выделить технологии личностно ориентированного обучения, учитывающие особенности каждого ученика и направленные на возможно более полное раскрытие его потенциала. С внедрением Стандартов II поколения приоритетным направлением становятся образовательные технологии, направленные на сохранение и укрепление здоровья школьников. Формирование у школьников отношения к здоровому образу жизни, как к одному из главных путей достижения успеха, позволяющих каждому ученику проявлять инициативу, самостоятельность, создание обстановки для естественного самовыражения ученика. Внеурочной деятельностью и дополнительным образованием охвачены 495  (86%) учащихся школы. 

Включение в основную общеобразовательную программу разделов по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни является непременным условием образовательного процесса в нашей школе. Дополнение содержательной части урока вопросами, связанными со здоровьем и здоровым образом жизни, помогает мотивировать интерес и формирует культуру здоровья школьников. На  уроках ОБЖ и специальных классных часах систематически проходит обучение основам безопасности жизнедеятельности и профилактике травматизма.
Большое внимание в системе здоровьесберегающей работы школы имеет проектная деятельность учащихся.
За последние годы в школе особое внимание уделяется двигательной активности обучающихся, что является важным условием физкультурно–оздоровительной работы. Проводятся третий урок физкультуры. ... бассейн. Полноценная и эффективная работа с учащимися всех групп здоровья, в том числе организация занятий с учащимися, отнесенными по состоянию здоровья к специальной медицинской группе. Педагогами в рамках образовательного процесса проводятся  коррекционно-развивающие паузы в режиме работы начальной школы. Организация часа активных движений («прогулка») в начальной школе; организация динамических перемен, физкультминуток на уроках и физкультпауз при подготовке домашних заданий, упражнения для профилактики нарушений зрения, осанки, точечные массажи, упражнения для пространственной ориентировки, дыхательные упражнения по системе Стрельниковой, регулярное проведение спортивно-оздоровительных мероприятий. В школе открыты спортивные классы. Ребята достигли высоких результатов. Среди наиболее ярких побед - 1 место в Кубке Федерации Ростовской области. В составе сборной ребята выиграли зональный этап Первенства России  по футболу среди юношей. стали бронзовыми призёрами Первенства Ростовской области. Одним из последних достижений стала серебреная награда в финале Первенства России зоны ЮФО, которая позволила ребятам принять участие в финале Первенства России. Он будет проходить в нынешнем году с 22 апреля по 5 мая этого года. Работают спортивные секции: Футбол, таэквон-до, акробатика.
 К организации  соревнований, Дней Здоровья, праздников, привлекаются родители, которые являются не только организаторами, но и непосредственными участниками. В День защитника Отечества папы вместе с сыновьями провели товарищеский матч. Такие мероприятия не только формируют потребность в здоровом образе жизни, но объединяют родителей и детей, формируют положительный климат в семье. По словам родителей, не один ребёнок не имеет вредных привычек. Спорт - это и есть путь к здоровой нации.
Организация системы просветительской и методической работы с педагогами, специалистами и родителями. По итогам мониторингов проводятся обучающие семинары для учителей по здоровьесберегающим технологиям, родительские собрания для привлечения родителей к совместной деятельности по сохранению здоровья детей
Потенциальными партнёрами школы в её здоровьесберегающей работе являются семьи обучающихся, учреждения здравоохранения, правоохранительные органы, учреждения дополнительного образования, культуры, спорта, общественные организации.
Таким образом, разработанные в нашей школе формы, технологии здоровьесбережения  позволяют приблизиться к решению основной задачи здоровьесберегающей педагогики - так организовать режим труда и отдыха детей, чтобы сохранить здоровье детей и сформировать потребность в здоровом образе жизни, вооружив их необходимым багажом знаний, умений, навыков, необходимым для ведения здорового образа жизни. И тогда аттестат о среднем образовании будет действительно путёвкой в счастливую самостоятельную жизнь, свидетельством умения наших детей заботиться о своём здоровье, и бережно относиться к здоровью других людей.
В заключение приведу слова Ж.Ж. Руссо: "Чтобы сделать ребенка умным и рассудительным, сделайте его крепким и здоровым".
